Wstep

Polecenia

MA - wywalanie poni zSzego okienka

rVA - wlacz/wyt acz rysowanie projektowanego profilu makroniwalacji
r MAN - wiacz/wyt acz rysowanie nawierzchni

r MAO - wtacz/wyt acz rysowanie warstwy ods aczaj acej

Zeby ustawienia zostaty zapisane musi zosta¢ taczona kontrolka ,ZAPISZ do pliku”

Nowa metoda rysowania i obliczania przekrojow:

Ogdlne zatozenia do metody:

- Nie mozna nazbyt skomplikowac zagadnienia poniewaz jego opracowanie zajmie zbyt duzo
czasu.

- Rozwigzanie bedzie mozna uzyc¢ tylko do okreslonego typu zagadnien czyli gtéwnie
nowoprojektowanych drdg lub przewidzie¢ catkowite rozebranie istniejacych nawierzchni.

Punkt wyjscia, mamy:

1. Istnieje niweleta
2. Zdefiniowany jest teren istniejacy w przekrojach

Nowe obiekty(moduty) beda to:

1. Profil makroniwelacji w postaci 2 potdwek dowigzanych do rzednej niwelety i obnizony o
zadang wartosc.

2. Nawierzchnia projektowana sktadajaca sie (z segmentéw i ) z warstw.

3. Nad poziomem makroniwelacji i pod nawierzchnig postanie przestrzen z zatozenia do
wypetnienia warstwg odsaczajacq

4. Elementy pobocza drogi lewej i prawej strony.

Ad1. Profil makroniwelacji -> Otrzymujemy teren po robotach przygotawawczych (powstanie z tego
tabela robot ziemnych dla makroniwelkacji).
Makroniwelacja bedzie opcjonalna na poziomie kazdego przekroju tzn. nie musi wystepowac wszedzie.

Ad2. Nawierzchnia w najprostszym wariancie po jednym segmencie dla kazdej ze stron. Tutaj nalezy
przewidzie¢ mozliwosc:

- Oddzielnych paséw ruchu (w srodku zielen)

- Dodatkowych segmentéw (zjazdy, zatoki, parkingi)

Ad3. Odpowiednio wyprofilowana makroniwelacji da mozliwos¢ zaprojektowania warstwy odsaczajacej
pod nawierzchnig (jezeli zadany bedzie profil makroniwelacji).

Ad4. Po lewej i prawej stronie przewidzie¢ mozliwosc:
- Pobocze czyli wypetnienie nasypem z wykopu lub dowoz.
- Kraweznik
- Kraweznik i chodnik
- inne (np. bariera enegochfonna)
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LEWA (PRAWA) potéwka makro(niwelacji)

DLUGOSC i SPADEK odpowiadajq kolenym segmentom. Ogdlne zasada sg identyczne jak w
przypadku potéwek (ale bez warstwy). Dwie tabelki odpowiadajg lewe i prawej stronie.

Dh = - jest to wartos¢ o jaka obniza sie makroniwelacje wzgledem rzednej niwelety na odc. 0.00.

Oblicz MAKRO (przerys) — powoduje przeliczenie rysowanie schematu na aktualnym przekroju.

NAWIERZCHNIA:

Szerokosc¢ (domysIna 3.00m) — wartosci szeroko$ci nawierzchni lewej i prawej strony.
Dopuszczalne zapisy:

T — Pobierana warto$¢ szerokosci z definicji trasy (odpowiada ,o0dITG” w potéwkach
P — Szeroko$¢ poberana z pierwszego segmentu potowki
3.0 -Wartos¢ liczbwa

Spadki (domysiny —2%) — spadki dla lewej i prawej strony
Dopuszczalne zapisy:

T — Pobierana warto$¢ spadku z definicji trasy (odpowiada ,spTG” w potéwkach
P — Szeroko$¢ poberana z pierwszego segmentu potowki

2% - spadek

2.00 - spadek odpowiadajacy 2%



POBOCZA:

SZEROKOSC (dsl 1.00m) = pobocza dla lewej i prawej strony.
Spadki LP (dsl —8%0) — spadki poboczy lewa i prawa strona.

Spadki skarpa 1: — spadki dla skarpy dowigzanie do terenu

Przyktadowy rysunek pogl adowy.

Kolorem czerwonym pokazany jest profil terenu po robotach przygotowawczych wg. opisu ze zrzutu
ekranu z poprzedniej strony).

Pod nawierzchnig warstwa odsaczajaca, po odu stronach wrysowane pobocza jako jedna z opcji w tej
metodzie.

1= 300 spl= -2 0% 1= 300 app = -2 00%

Pilk = 54233,28 \imwrmwwm Pl {0 = -0 e BHETE
Skao +100,/100 .
== o

PR, = 1500

RZEDNE PRO. g B = g 2

RZEDNE KONS. Z P Z

REDETERN | 3 84 Z % 3 = g = 5
OOLEGLOSC! 2 2B =5 §Es g — 5 =




